

梅建华参加黄岛代表团审议时强调

高标定位 干字当头 全力推动高质量发展

□记者 李涛 报道

本报讯 2月8日下午,市人大常委会党组书记梅建华参加了黄岛代表团对政府工作报告的审议。他指出,要深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定“走在前、挑大梁”,以时不我待的紧迫感使命感,高标定位、干字当头,干出新气象、干出新作为,全力推动高质量发展。

审议中,孙永红、王清源、苏建光、罗公利、谷克超、冯恩新、年夫顺等代表先后发言,对报告给予高度评价,并结合工作实际,围绕港口建设、人才培养、科技创新、金融赋能、船舶制造、新质生产力培育等方面提出了意见建议。

梅建华认真听取大家发言,并与代表们进行了深入交流。他说,任刚代市长作的政府工作报告总结工作实事求是,部署任务目标明确,工作举措务实有力,体现了坚定的政治站位、鲜明的主题、稳中求进的工作基调,是一个符合实际、开拓创新、

彰显担当、凝聚共识的好报告。

梅建华指出,西海岸新区是国家级新区,承担着自贸试验区建设等“国之重任”,未来发展潜力巨大、后劲十足。要立足自身优势,扛牢经济大区挑大梁的责任担当,锐意进取、苦干实干,为推进中国式现代化青岛实践作出更大贡献。要在稳定经济运行上“走在前、挑大梁”,把项目建设作为重中之重,全力以赴抓项目、扩内需、稳增长,推动经济持续稳健向好、进中提质。要在建设创新型产业体系上“走在前、挑大梁”,推动科技创新和产业创新深度融合,以内涵型增长引领新质生产力发展。要在改革开放上“走在前、挑大梁”,建好用好青岛自贸片区等重大平台,打造改革先行区、对外开放新高地。要在增进民生福祉上“走在前、挑大梁”,统筹城乡融合发展,办好民生实事,满足人民群众对美好生活的需要。

梅建华强调,市人大常委会要认真学习贯彻这次市两会精神,紧跟市委部署安排,高标准做好立法、监督、

决定等各项工作,为全市高质量发展提供有力法治保障。

孙永红在发言时说,围绕市委、市政府部署要求,新区将心系“国之大事”,全力打造海洋强国战略新支点,深入实施自贸试验区提升战略,擦亮国家级新区改革创新“金字招牌”,以为国担当的力度标定新区发展高度。以系统思维精准聚力提升,强化质量支撑、品牌带动、标准引领、规则赋能,开创“品质西海岸”建设新局面。聚力科技创新策源,加快构建创新型产业体系,抓紧抓实项目引建,培育壮大新质生产力,在全市高质量发展大局中扛牢“经济大区挑大梁”的使命担当。坚守为民初心,持续提升城市功能品质,全力推动乡村振兴,强化优质公共服务供给,坚持高质量发展和高水平安全良性互动,打造新时代幸福美好生活态,以实干实绩实效书写高质量发展新答卷,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献新区力量。

栾新、宋明杰、毕维准、佟海燕参加审议。

沿黄九省区劳务协作 发展交流活动 在西海岸新区启动

2025年青岛市春风行动同步启动
温暖赵燕出席启动仪式

□记者 张静 报道

本报讯 2月8日上午,沿黄九省区劳务协作发展交流活动暨2025年山东省春风行动推进活动启动仪式在青岛西海岸新区举行。副省长温暖、副市长赵燕出席启动仪式。

启动仪式上,开展了春风行动及劳务协作经验交流活动,上线公共就业服务招聘平台跨区域劳务协作专区。活动当天组织了大型招聘会,近300家重点企业集中提供超2万个岗位需求。

2025年青岛市春风行动当日同步启动。接下来的两个月时间里,青岛市将集中为有就业创业意愿的农村劳动者、高校毕业生、失业人员、就业困难人员等群体,有用工需求的用人单位提供全方位、多层次的就业服务。与往年相比,今年春风行动就业岗位更充足,联动沿黄九省区和重庆、西藏、新疆等地区,推动人力资源跨区域流动,全市服务企业预计达1.2万家次,各类岗位需求超12万个;覆盖范围更广泛,全市各级公共就业人才服务机构、人力资源市场、人才市场、零工市场、“就享家”乐业服务站等327个(下转第二版)

更多报道见3版

今年新区确定省市区三级重点项目256个、总投资5894.5亿元

以高质量项目支撑高质量发展

□本报记者 陈蔚

在西海岸新区山王河路以北、万松山路以西,青岛城投集成电路先进装备园项目正在如火如荼地建设当中。

走进项目建设现场,映入眼帘的三栋楼房和一座厂房均已完成主体封顶。“复工后项目就进入了室内装修阶段。”正在进行复工检查的青岛自贸片区管委规划建设二部建设管理办主任解涛说。

青岛城投集成电路先进装备园项目是聚焦新兴半导体行业提供核心系统装备和技术服务方案的重点项目,由青岛芯联投资有限公司投资15.3亿元建设,占地面积94.37亩,规划建筑面积8.6万平方米,规划建设原子层沉积镀膜(ALD)和离子注入机(IMP)等高端装备整机制造产线。项目将配备最先进的研发中心、技术测试车间和动力设施,为新区集成电路产业发展提供坚实的硬件支撑。

作为2025年省重大项目,青岛城投集成电路先进装备园项目专注于半导体领域前道关键设备的研发制造。据了解,该项目的ALD设备已经广泛应用于集成电路、新能源等高精尖领域,并在IMP领域实现了重大技术突破,成功获得国内头部企业订单。自2024年5月份拿地以来,项目



青岛城投集成电路先进装备园项目建设现场

团队快速推进项目建设,仅用时157天就完成了主体结构封顶,项目提速约13%,展现了强大的执行力和高效的工作作风。目前,项目已进入内外装修和设备安装调试阶段,预计今年6月正式投入使用。

项目的快速推进离不开新区有关部门的大力支持和高效服务。2025年,新区确定省、市、区三级重点项目256个、总投资5894.5亿元,项目个数较去年增加44个、总投资增长1296.6亿元。

“重大项目是推动新区高质量发展的关键支撑,是稳增长、优结构的重要抓手。”区发改局副局长薛学江

介绍,下一步,新区将树牢“大抓项目、抓大项目”鲜明导向,优化完善“1+5+X”招商责任体系,以更大力度、更实举措抓项目招引和建设,倒排工期、细化节点、挂图作战,积极解决项目开工建设遇到的困难和问题;继续谋划投资规模大、科技含量高、带动能力强的大项目、好项目,力争完成年度投资600亿元以上,全力以赴推动项目落地落实;加强调度督导,强化政策支持保障,确保省重大项目顺利推进,争取一季度开工率达到70%以上、上半年全部开工,不断塑造高质量发展新动能新优势。

中德生态园试点 存量房“以旧换新”

首批试点50套,旧房免费评估

□记者 刘腾 报道

本报讯 日前,山东省住房和城乡建设厅、山东省发展和改革委员会等九部门联合印发《关于促进住房领域消费的行动计划》,其中提出,鼓励有条件的房企在出售新建商品房时,将群众旧房按照第三方评估价格抵顶新房房款,助力群众住房“以旧换新”。

为有效支持改善性购房需求,中德生态园日前启动存量房“以旧换新”试点活动,首批试点限额50套,时间截至2025年6月30日,额满为止。

试点期间,换购人可用一套或多套存量房置换一套新建商品住房,新购房屋建筑面积原则上需大于存量房面积的20%,置换总价不高于所购新建商品住房总价的80%。存量房收购价格以评估价为依据。(下转第二版)

今日导读

公用集团城乡供排水
一体化智慧管控平台

获评全国智慧
水务典型案例

5版